
                                                                                 

 

VERBALE N. 16

SEDUTA DEL  26/11/2024

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali)

L’anno  2024 (duemilaventiquattro) il  giorno  26  (ventisei) del  mese di novembre,  la Commissione

Nona è convocata  in presenza presso la Sala Firenze Capitale, e secondo quanto previsto dall’art.23

in sede referenta, alle ore 14.30 con il seguente ordine dei lavori:

• Comunicazioni della  Presidente;

• Esame ed espressione di parere Mozione n. 00724-24 oggetto: Partecipare ai

tavoli  di  Toscana  Aeroporti,  per  Peretola,  handling  e  piani  di  sviluppo,

presenta Consigliere Palagi. 

• Esame ed espressione di parere Risoluzione n. 00977-24 oggetto : Dignità del

Lavoro, presenta Consigliera Innocenti.

• approvazione verbale precedente seduta;

• varie ed eventuali. 

Per la segreteria della Commissioni è presente Mario Rizzuti.

Alle  ore  14.30  sono  presenti  i  seguenti  Consiglieri/Presidente  :  Barbieri,  Grazzini,  Giorgetti,

Mossuto, Semplici.

Alle 14:36 sono presenti i consiglieri Amato,  Pizzolo, Gandolfo in sostituzione di Draghi. 

La Presidente Barbieri ed il Segretario della Commissione Mario Rizzuti  accertano la presenza dei

Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA

Presidente BARBIERI Beatrice

Vice Presidente GRAZZINI Francesco

Componente AMATO Edoardo

Componente DRAGHI Alessandro sostituito da GANDOLFO

Componente GIORGETTI Fabio       

Componente MOSSUTO Guglielmo

Componente PIZZOLO Vincenzo Maria

Componente SEMPLICI Marco

La  Presidente  Barbieri  apre la seduta  alle ore 14. 38 essendo presente il numero legale.

La  Presidente  presenta  l’ordine  dei  lavori  della  seduta  odierna  e  passa  la  parola  alla

Consigliera Innocenti per la presentazione dell’atto.

La Consigliera illustra ampiamente la  Risoluzione n. 00977-24 con oggetto : Dignità del

Lavoro.

La Presidente interviene per esporre il suo punto di vista positivo sull’atto.
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Il Consigliere Pizzolo interviene per proporre un emendamento all’atto.

Interviene il Consigliere Amato per  una considerazione sull’importanza dell’atto e

ne espone la necessità con un’ampia argomentazione.

Interviene  il  Consigliere  Giorgetti  per  considerazioni  positive  e  necessarie  sulla

tematica proposta, esponendo una realtà mutata in questi ultimi anni nel mondo del

lavoro. Il Consigliere Giorgette chiede di sottoscrivere l’atto.

Interviene  il  Consigliere  Pizzolo  agganciandosi  al  discorso  dell’intervento

precedente  espone  risvolti  giuridici  con  diversi  casi  in  cui  in  tribunale  alcuni

contratti vengono disapplicati per eccessivo ribasso sul costo del lavoro.

Interviene il Consigliere Amato espone un altro problema sull’enorme differenza di

retribuzione che nel 1980 era di 40 volte superiori di un manager rispetto all’ultimo

stipendio è passato ad una differenza fino a 649 volte.

Il Consigliere Pizzolo formula nel dettaglio l’emendamento proposto, la proponente

Consigliera Innocenti accetta l’emendamento.

La Presidente Barbieri ed i Consiglieri amato e Semplici chiedono di sottoscrivere

l’atto.  La  Presidente  non  essendoci  altri  interventi  mette  in  votazione  l’atto  che

ottiene il seguente risultato:

Voti  favorevoli  n.  7  (  Barbieri,  Grazzini,  Amato,  Giorgetti,  Mossuto,  Pizzolo,

Semplici.

Non voto n. 1 ( Gandolfo )

Il Parere è favorevole.

Alle ore 15:01 esce il Consigliere Mossuto.

La  Presidente  passa  al  secondo punto dell’ordine dei  lavori  e  passa  la  parola  al

Consigliere Palagi. 

Il Consigliere Palagi presenta l’atto Mozione n. 00724-24 con  oggetto: Partecipare ai

tavoli di Toscana Aeroporti, per Peretola, handling e piani di sviluppo.

La Presidente Barbieri chiede al Consigliere Fabiani di poter esporre il suo punto di

vista in quanto ha un ruolo da parte della Regione nei tavoli che si aprono per le crisi

occupazionali. Il Consigliere Fabiani espone il suo punto di vista facendo anche una

visione  più  ampia  dei  tavoli  in  generale  che  via  via  si  aprono  per  risolvere  crisi

specifiche. Propone di convocare le rappresentanze sindacali che partecipano a quel

tavolo, per capire le esigenze ad oggi. 

La Consigliera Innocenti formula una domanda al proponente l’atto Palagi

Il Consigliere Palagi risponde alla domanda posta.

Il Consigliere Pizzolo interviene per chiedere delucidazioni sia al proponente che al

Consigliere Fabiani.

Il Consigliere Fabiani risponde alla domanda posta.

La Presidente interviene per proporre l’approfondimento dell’atto prima di esprimere

un parere. 

Il Consigliere Giorgetti chiede su quale strada percorrere per l’approfondimento.
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Il Consigliere Amato concorda con quanto proposto dalla Presidente.

La Presidente rinvia l’atto per ulteriori approfondimenti.

La Presidente chiede se i Consiglieri approvano i verbali precedenti proposti, si ottiene

l’unanimità per l’approvazione dei verbali n. 13 e 14  del 2024

la Presidente chiude la seduta alle ore 15:28
Al termine della seduta erano presenti i Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA

Presidente BARBIERI Beatrice

Vice

Presidente

GRAZZINI Francesco

Componente AMATO Edoardo

Componente DRAGHI Alessandro sostituito GANDOLFO

Componente GIORGETTI Fabio       

Componente MOSSUTO Guglielmo

Componente PIZZOLO Vincenzo Maria

Componente SEMPLICI Marco

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 21/01/ 2024

 

                  Il Segretario                       La Presidente

      Mario Rizzuti                                                                           Beatrice Barbieri

  

 

                                             

“Il presente documento è stato sottoscritto in modalità autografa ed è conservato in originale

cccc/o gli uffici della struttura Autonoma del Consiglio comunale”.
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